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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7068 /J der 

Abgeordneten Schenk u.a. wie folgt: 
 

 

Fragen 1 und 2: 

Allgemein sei gesagt, dass der gegenständliche Bericht der Bundesregierung über den Abbau 

von Benachteiligungen von Frauen als solcher eine regelmäßige, alle zwei Jahre erscheinen-

de Evaluierung der getätigten Maßnahmen darstellt. Darüber hinaus werden bei legistischen 

Prozessen im Rahmen der Wirkungsorientierten Folgenabschätzung auch gleichstellungsspe-

zifische Aspekte beurteilt. Für sonstige Maßnahmen ist eine über den Bericht hinausgehende 

Evaluierung nicht vorgesehen. Laufende Projekte bzw. Maßnahmen zum Abbau von Benach-

teiligungen von Frauen gibt es in allen Fachbereichen meines Ressorts wie beispielsweise die 

Verbesserung der Situation pflegender und betreuender Angehöriger, begünstigende Selbst-

versicherung für Zeiten der Pflege eines behinderten Kindes und naher Angehöriger, beim 

Pflegekarenzgeld, im Bereich der 50 %-Budgetvorgabe zur Arbeitsmarktförderung von Frau-

en, Maßnahmen zur Prävention und Bekämpfung von Gewalt gegen Frauen und im Bereich 

Sicherheit und Gesundheitsschutz in der mobilen Pflege und Betreuung. Die Gesamtdarstel-

lung aller Maßnahmen meines Ressorts wird im Folgebericht 2015-16 beschrieben werden. 

 

Frage 3: 

Wegen grundlegender Abgrenzungsprobleme im Bereich der Zurechenbarkeit zu den einzel-

nen Maßnahmen kann eine Aufstellung der jeweiligen Einzelkosten nicht erfolgen. 
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Frage 4: 

Die Auslastung einzelner Maßnahmen lässt sich nicht auf Zahlen bzw. messbare Wirkungen 

reduzieren, da von Indikatoren wie zum Beispiel der Anzahl der Teilnehmenden, des Interes-

sentenkreises oder der Auflagenstärke von Druckwerken nicht auf eine subjektiv-qualitative 

Komponente, wie die Auslastung eine ist, geschlossen werden kann. 

 

Frage 5: 

Nein.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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